Soluciones a los ejercicios y prohlemas
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Hleduccion a comin denominador

1200 Reduce a comiin denominador.
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2 B0 Reduce a comtn denominador y, después, ordena.
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Unidad 8. Operaciones con fracciones
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4 B0 Realiza estas sumas y restas:

3 2
V573
H3 .1

8 2

5 5
9576
7,15
)90* 20
9o 8 _1

12 12 12
@§+£_Z

8 8

y1> 10 _ 5

12 12 12
)14, 1529

2020 20

9 B0 Calcula.
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Unidad 8. Operaciones con fracciones
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8 =0 Calcula.

S

3 1\ (3 7
Q5+4%%z_J

5 4+3_10-7_3
V4" "8 " 8 "8

5 1 4 2
96766 3
92 3_20-9 11

3710 30 30
)17 1 _17-2 15 _
% 10 20 20

h
) 5
p3_3_6-3_3
5 10 10 10
pi_1_12-5_7
5 3 15 15
8 _11_16-11_5
6 1 12 12
3 4 3 20-9 11
3 hy2_3. _11
4 3 5 15 15

[Multiplicacion y division de fracciones

9 B00 Calcula y simplifica.
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Unidad 8. Operaciones con fracciones
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1 B0 Calcula y reduce.
a)l:% b)I:% c)% 3
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12 B0 Divide y simplifica.
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13 mE0 Opera como en el ejemplo y compara los resultados de cada apartado.
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Klperaciones comhinadas

19 @0 Calcula.
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Unidad 8. Operaciones con fracciones
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Pég. 6
Hdroblemas

20 B0 Un agricultor ha cosechado un campo de trigo en tres dias. En el primer dfa

recolectd 3/7 de la finca; en el segundo dia, 1/4, y en el tercero, el resto. ;En cudl
de los tres dias ha recolectado mayor cantidad de terreno?

3,1 12+7 19, gp o tercer dia recolecté -
7 4 28 28
% < % < % —  El segundo dia ha recolectado una porcién mayor.

213000 Arancha abre una botella de aceite de 3/4 de litro y retira un vaso para la re-
ceta de un gazpacho. Si la capacidad del vaso es de 2/5 de litro, ;cudnto aceite que-
da en la botella?

3_2_15-8_7

4 5 20 20

En la botella quedan % de litro.

PAGINA 157

22 B0 La mitad de los habitantes de una aldea viven de la agricultura; la tercera

parte, de la ganaderia, y el resto, de los servicios. ;Qué fraccién de la poblacién vive
de los servicios?
1 1_5

E+g=g — RCStO:%

1 . . ..
3 de los habitantes viven de los servicios.

23 B0 Un pastor esquil ayer los 3/8 de sus ovejas, y esta mafiana, la quinta parte.
a) ;Qué fraccién del rebafio ha esquilado?
b) ;Qué fraccién queda por esquilar?
93,1 15:8 2
8 5 40 40
Ha esquilado % del rebafo.

b) Quedan por esquilar los i—g del rebafio.

24 BP0 Un embalse estaba lleno a finales de mayo. En el mes de junio se consumie-

ron 3/10 de sus reservas y a finales de julio solamente quedaba la mitad. ;Qué
fraccién del embalse se consumié en el mes de julio?

Junio terminé con 1 — 3~ 7 del embalse.
10 10
En julio se consumié 712 1 el embalse.
10 2 10 5

Unidad 8. Operaciones con fracciones
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Pég. 7
23 W0 Un peregrino recorre 1/6 del camino en la primera semana, 1/3 en la segun-

da semana y 2/9 en la tercera. ;Qué fraccién del camino le queda por recorrer al
Yy ¢ q
principio de la cuarta semana?

13

1,1,2_ 13
6 3 9 18

Le quedan por recorrer % del camino.

26 m0 Una furgoneta de reparto carga 40 cajas de vino. Cada caja contiene 12 bo-
tellas de tres cuartos de litro. ;Cudntos litros de vino van en la furgoneta?

En la furgoneta Van% - 12 - 40 = 360 litros.

21 5000 ;Cuéntos litros de perfume se necesitan para llenar 100 frasquitos de 3/20
de litro?

Se necesitan 100 - % = 15 litros.

28 mC ¢Cudntos frascos de perfume se llenan con un bidén de 15 litros, sabiendo
que la capacidad de cada frasco es de 3/20 de litro?

Se llenan 15 : 2%) =100 frasquitos.

29 B0 Raquel avanza 3/5 de metro con cada paso. ;Qué distancia avanza en 200
pasos?

Avanza 200 - 2 = 120 metros.

5

30 B0 De una caja de galletas de tres cuartos de kilo, se han consumido dos quin-
tas partes. ;Cudnto pesan las galletas que quedan?

Se han consumido % de % de kilo.

Quedan%de%dekilo - %%:2_90

313E0) Dos quintas partes de los empleados de una empresa trabajan en el turno de
noche. La cuarta parte de los del turno de noche pertenecen a la seccién de man-
tenimiento. ;Qué fraccién de los empleados de la empresa trabajan en manteni-
miento durante la noche?

1d2121

45745710

La décima parte de los empleados trabajan en el mantenimiento por la noche.

Unidad 8. Operaciones con fracciones
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32 B0 Ana, Loli y Mar han comprado un queso por 32 €. Ana se queda con la mi-
tad; Loli, con la cuarta parte, y Mar, con el resto.

a) ;Qué fraccién de queso se lleva Mar?

b) ;Cudnto debe pagar Mar por su parte?

a)

=3 Marse lleva L del queso.

4 4

+

N

1
2
b)%de32=32:4=8

Mar debe pagar 8 €.

33 MM Ana, Loli y Mar han comprado un queso. Ana se queda con la mitad; Loli,
con la cuarta parte, y Mar, con el resto. Sabiendo que Mar, por su porcién, ha
puesto 8 euros, jcudnto costé el queso entero?

AnayLoli — %+%=%

Mar—)l

4
El queso costé 8 - 4 = 32 €.

34 BE0 Juan compré ayer una tarta de 1500 gramos y consumié 2/5. Hoy ha con-
sumido 1/3 de lo que quedaba.

a) ;Qué fraccién de tarta ha consumido?
b) ;Qué fraccién queda?

¢) ;Cudnto pesa el trozo que queda?

Consumié z
a) Ayer 5
Quedaron %
Hoy ha consumido 1 de 3.1
3 5 5
Juan ha consumido 2,13 dearn
5 5 5

b) Hoy quedan % de tarta.

¢) El trozo que queda pesa % de 1500 g=(1500:5) -2 =600 gramos.

Unidad 8. Operaciones con fracciones
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39 I Juan compré ayer una tarta y comié 2/5. Hoy ha comido 1/3 del resto. Si el

trozo que queda pesa 600 gramos, ;cudl era el peso de la tarta entera?

Siguiendo el proceso del problema anterior, quedan % del queso.
2

5 del queso — 600 g

%del queso — 600:2=300g

Todo el queso (%) — 300-5=1500g

36 BEE Un sastre utiliza la tercera parte de un corte de tela para confeccionar la ame-

ricana de un traje; la cuarta parte, para el pantaldn, y la sexta parte, para el chale-
co. Si atin le ha sobrado un metro, ;cudl era la longitud del corte?

Ha utilizado: 1 + 1 + 1_.9_3

346 12 4

ueda l, ue mide 1 m.
4 q

La pieza entera (%) mide 4 m.

31 BEE Un pintor utiliza 2/3 de un bote de pintura para repasar la valla de un cha-
1,y 2/5 de lo que le quedaba, para pintar el cobertizo del jardin. Finalizada la ta-
rea, adn le quedan 2 kilos de pintura. ;Cudnto pesaba el bote antes de empezar?

1 2
1,02

5 38

15 2

15 15,2 10k
5 7 3 5

El bote pesaba 10 kilos.

Unidad 8. Operaciones con fracciones
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